

收入微薄却心系教育,18年来坚持收废品助学——

## 七旬老人吴其运荣获“天天正能量”奖

本报讯(记者 王雪)6月9日,本报刊发题为《干着又苦又累的活,心中却装着最美的梦——七旬老人18年收废品坚持助学》的报道,受到社会各界广泛关注。阿里公益天天正能量平台看到本报报道后,决定联合本报授予吴其运“天天正能量”奖,并奖励5000元“正能量”奖金。

在日前举行的我市第七届道德模范表彰会上,七旬老人吴其运被授予南阳市道德模范荣誉称号。吴其运,现居住于高新区张衡街道七里园社区,主要从事废品收购工作。为了报答多年前“背母求医”时受到的好心人的帮助,平时省吃俭用的他,从微薄收入中拿出一部分钱资助品学兼优的学生,坚持18年不间断,累计资助金额近8万元,受助学生近百人。

本报对吴其运的感人事迹进行报道后,全国各地多家媒体纷纷转载,引发社会各界广泛关注,大家纷纷为老人点赞。“干着又苦又累的活,心中却装

着最美的梦”“传承爱心、德行天下”“他引领了南阳向善的新风尚”……

阿里公益天天正能量平台看到本报报道后,决定联合本报对吴其运进行表彰,授予吴其运“天天正能量”奖,并奖励5000元“正能量”奖金。

阿里公益天天正能量平台为吴其运撰写的颁奖词为:坎坷半生,人生百般滋味尝过,老人心中独留爱与感恩。生活在他身上留下朴实无华和沧桑,却在人间播下大爱成荫。18年收废品助学,他把滴滴汗水都化为浇灌未来的甘霖,也在奉献中为孩子们上着人生的珍贵一课。致敬伟大的老人,他说这份心意微不足道,在我们心中却重若千钧。

天天正能量是阿里巴巴公益联合全国近400家主流媒体共同打造的公益平台,通过奖励小而美的凡人善举,激励善行,推动社会向善向暖。自2013年至今,天天正能量累计投入上亿元公益金。③3

邓州15位购彩者合买体彩大乐透  
喜中奖金1047万元

本报讯(记者 张婵 全媒体记者 朱元鹏)6月17日,体彩大乐透第23068期开奖,前区开出中奖号码21、22、24、27、31,后区开出中奖号码07、08,位于邓州市新华西路小铁路口的4113810097体彩实体店凭借一张9+3复式票,中一等奖1注、二等奖2注、其他奖若干,累计斩获奖金1047万元。

“昨晚开奖结果出来后,系统显示我们店中出了大奖,我激动得一晚上没睡着觉。”6月18日,代销者崔国普告诉记者,中奖彩票是一张由15位购彩者自发组织合买的复式票,这些

购彩者都是自己的老顾客,经常凑在一起合买彩票,以提高中奖率。

在日常经营中,崔国普经常提醒购彩者:快乐购彩,理性投注,中大奖是小概率事件,要以平常心、娱乐心、公益心来体验体彩大乐透游戏,因此深得顾客信任。购彩当天,这张合买的彩票打出来后,为了公平起见,也出于对崔国普的信任,大家一致认为彩票由崔国普帮忙保管最为合适。“为了让大家睡个好觉,我今天早上才一一通知大家中奖的消息,每个人知道后都很兴奋。”崔国普说,在通知中奖消息的同时,她还和大家约定当

天中午到店商量领奖相关事宜。

接受采访时,崔国普正在店门口布置中奖者送来的“彩虹门”。虽然外面下着雨,崔国普的彩票店里人气依然颇高。得知该彩票店开出了大奖,周围居民纷纷到店购彩,想要沾沾喜气。“2元1注的体彩大乐透,将有0.72元成为彩票公益金。这些公益金广泛用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。您所购买的每一张彩票,都将贡献一份爱心、凝聚一股力量,助力公益事业。”崔国普说。③3

想念股份有限公司

## 品牌强企 品牌强农

□本报记者 田园 通讯员 李万春 蔺超 文/图

成立于2008年的想念食品股份有限公司,是“想念”品牌引领下农业全产业链一体化企业。作为粮油加工产业链主企业,想念食品股份有限公司把提升价值链,把生态资源优势转化为生态产业优势,始终走品牌强企、品牌强农之路。

2022年1月,想念食品股份有限公司与“中原学者”茹振钢、屈凌波合作建立的中原学者工作站通过省科技厅批准组建。3月,许为钢院士工作在镇平想念食品产业园揭牌,成为我省面制品企业首个院士工作站。目前,我市粮油产业链已实现从育种端、农业种植端、粮油加工端和食品制造端全链条院士布局。2023年2月20日,中国工程院院士、中国农业大学食品科学与营养工程学院教授任发政携专家团队来到想念食品股份有限公司,对中原食品实验室想念食品协同创新中心举行了签约揭牌仪式。此次签约揭牌仪式是我市粮油产业链建设的再提升、再深化和再拓展。加强了科学家、政府、企业之间

的合作,进一步优化了实验室人才和科技成果转化体系,持续深化产、教、学、研、用的合作,进一步拉长产品和产业链条,助力想念食品股份有限公司打造全国预制面食品加工中心,在预制菜赛道跑出想念“加速度”。

想念食品股份有限公司通过构建专家学者人才链,内部强化提升人才梯队建设,形成内生动力和外部赋能相结合的人才链构建体系。该公司引进法国国家药学院院士张勇民,就植物疫苗展开科学研究和转化;与中国工程院院士任发政团队领衔的中原食品实验室开展合作,就粮食加工和食品制造两大领域展开研究、创新和成果转化;就食品制造、粮食深加工端和中原学者黄继红教授合作并创建博士后创新实践基地。

该公司致力于把想念食品打造为以优质专用小麦品种为特色优势的“育繁推一体化”粮油产业链龙头企业,打造全国最大的绿色小麦标准化生产基地,创建国家现代农业标准化示范区,引领和带动南阳市粮油产



中原食品实验室揭牌仪式

业链走向新辉煌。

该公司将以院士工作站为平台,在良种繁育、粮食生产、智慧农业等方面加强研究,确保早出成果、快见成效,促进科技驱动,促进河南小麦产业升级。规划实施“面条+N”战略,依托“面条+旅游”“面条+文化”“面条+科技”“面条+电商”模式,建设面食小镇和面条博物馆,推进“三链同构”,塑造终端型、体验型、智慧型新产业新业态,促进三产融合发展,打造三产融合发展示范中心。

下一步,想念食品有限公司将坚持“大农业,大粮食,大健康,大加工,大贸易”的发展战略,充分整合已有的技术优势、规模优势和客户资源优势,产业链向上游延伸;进行产能扩张,大力深入在全国布局面粉加工、小麦收储等环节,产业链协同降低产品生产成本。同时,公司加大研发投入,不断开发新产品推向市场,进一步提高公司产品的竞争力和市场份额,增强综合竞争力。③3

南阳优质粮食工程巡礼

南阳市粮食和物资储备局 联  
南阳市南都晨报 社 办  
南阳市粮食行业协会 协办